TERMODINAMICA

Una mole di gas perfetto monoatomico compie il ciclo rappresentato in figura nel piano T-S
(temperatura in funzione dell’entropia). Sapendo che Ta=20°C e Tp=100°C, che il voluine del gas
nello stato 2 & Vo=20 dm’, e che la variazione di entropia AS=Sp-5, vale 5 J/K, si calcolino:

1) il rendimento del ciclo

2) le pressioni py, p e paneipunii 1, 2 e 3, rispettivamente

3) i volumi Vi, e V3 nei punti 1 e 3, rispettivamente.

Infine, sulla base dei dati ricavati, si valuti il tipo di trasformazione cui & riconducibile il tratto 3-1.




